

# “闺蜜”把我介绍给她上司， 原来暗藏心机啊

## 我求“闺蜜”找工作

我“闺蜜”贾芸毕业后进了一间大公司，在里面呆了三年就晋升成小组长，可她并不满意，因为她说“我工作一直兢兢业业的，我一个人可以抵得上五六个人，才升个小组长”。而她说这话时，从没考虑过我那时刚上岗第六份工作，还在一帮小妹子里面冒充新人。我毕业后工作一直不顺，最初是心高气傲，也因为我谈了几次失败的恋爱，就混成了这个样子。我一直都想要贾芸引荐我去她的公司，因为她公司每年都会招人，可她每次都王顾左右而言他，说“我们公司好复杂，你这么单纯，进来也适应不了”。

后来两年，我又换了四份工作，而贾芸的职位也没有再晋升。突然有一天，她跟我说：“我要结婚生子了！”原来，她那个直属上司没有晋升让位的可能，也没有跳槽的迹象，这也就意味着她要怎么继续在这个位置上待着，要么跳槽。可她觉得跳槽太不明智，所以她就想利用这个空当先完成个人

大事，等有机会升职的时候就不会有结婚生子的阻碍了。然后她就和交往了三年的男友结婚，第二年就生了孩子。

我去看贾芸的宝宝时，她丈夫正在给她按摩。我突然觉得她好幸福，人生效率高，工作、升职、结婚和生子，一步也没落下。而我自己，毕业6年换了10份工作，男友也换了好几个，到现在想稳定却稳定不了。此时我又有了让她帮我介绍工作也介绍男朋友的想法，如果能进她们公司，我一定好好工作；如果再找男朋友，我也一定好好谈，不再娇纵任性。第二次去看她时，我带了好多礼物。我委婉地说：“我现在真羡慕你，什么都有了。我也想要个好工作，找个好男人了。你们公司7月份又会招人吧？”贾芸一点不傻，但她假装听不出我的意思，说：“是啊，又要进来新人了。我回去还不知道能不能保住以前的职位，要是拿不回，我都不知道该怎么办。”说完就叫她丈夫来商量能不能早点回去工作，看样子又是拒绝了。然后她也把公司的男人都说得很不好：“都是工作狂，而且不帅，跟你以前的男朋友比差远了，我肯定不能把这么差的男人介绍给你。”

其实贾芸还没我漂亮，大学时追我的男人有很多，我没少把追我的男人介绍给她，可没有一个谈成的。为了安慰她，我和男友约会就常常带着她，吃饭，看电影，去游乐场玩，没有一样落下她的。过去我对她那么好，现在我要她帮忙，她却屡次拒绝，让人很气愤。

## 她突然主动给我介绍男友

被贾芸拒绝多次后，我就发誓以后哪怕要饭也不再找她帮忙，我们之间的联系也少了很多。可她休完产假上班后某一天，非常热情地打电话要我去她公司楼下等她，说聚一聚。我想了想，还是答应去。我和她在公司一楼大厅会合后，她遇到了她上司，她介绍我们认识，说：“这是我‘闺蜜’小桃。雷哥，公司招人么？可得给我‘闺蜜’留意一下，她正找工作呢。”我真的非常意外，她怎么突然要给我介绍工作了？我想可能是她想通了吧。那天我们也聊得很开心。

再后来她约我时说：“我上司说找你聊聊，看看你对工作到底是什么样的想法。”我非常开心，收拾得漂漂亮亮出门去。可那次见面贾芸没多久就走了，只剩下我和她上司雷军在那里。我刚开始觉得很尴尬，但雷军很会说话，从我的工作开始，还聊了我身上的衣服搭配，还聊到了男女之间的感情。我觉得他是一个很睿智的男人，唯一的遗憾就是他太大了，估计孩子都上中学了吧。

我把简历发给了雷军，他说会帮我处理。然后贾芸

倾诉/小桃 整理/刘艳  
对于很多女人来说，“闺蜜”几乎是块万能砖，哪里需要就往哪里搬。找男朋友时得让“闺蜜”把关，要和男友出去玩时得要“闺蜜”帮忙在父母那里打掩护，就算是要甩男人时也要“闺蜜”出来献计献策。可是，你听说过有人为了升职就把“闺蜜”介绍给上司的吗？这可不仅仅是让“闺蜜”帮帮忙了，而是利用“闺蜜”来为自己铺路……想想就觉得这片“闺蜜”的江湖其实蛮险恶吧？就好比那些称兄道弟的男人，在欲望面前，哥们义气成了最脆弱的玩意，留给你的是心碎一地……



也突然热情了，问我：“你对我们头儿是什么感觉？”我说：“挺好的呀，你还说你公司没好男人，他就不错啊！不过他应该结婚了吧？”贾芸说：“结是结了，不过在闹离婚。”然后贾芸絮絮叨叨跟我说了一大堆，说雷军妻子是女强人、大老板，非常强势，两人早过不下去了，过不了多久就会离的。又对我说，男人大点没关系，还懂得心疼人一些，她说反正我都二十八了，之前也谈过那么多小男人，都不成功，还不如试试这种大叔型的。反正我被她说了动，当然，本来我对雷军的感觉就很好。后来私下里雷军单独约了我。真的如贾芸所说，大叔型的男人成熟体贴，就像我爸一样照顾我，而且还不动声色地给我租了舒适的、上班近的房子，他说：“你一个女孩子住在那种老房子里，我实在不放心，况且你还这么漂亮。”

当我正式和贾芸成为同事时，我也最终从了雷军。

## 原来，我被利用了

进入新公司后，我在企划部工作，贾芸在营销部。我终于和她做同事了，再也不用羡慕她了。为了站稳脚跟，我一改以前的脾气和态度，认真工作，对谁都客客气气，很快得到领导和同事的认可，顺利转正。老实说，也因为雷军就在隔壁部门，我想保持良好的形象，所以工作上一点也不马虎。而我进去没多久，雷军就调到总裁办当主任去了，贾芸接替他的位置成了营销总监，我是真心替他们高兴。我男朋友成了公司重要人物，我“闺蜜”成了中高层，他们一定也会帮我的。

可是，我和雷军私下里交往半年后，他离婚的事还没有搞定，一直说是分居。我心里不爽，但也不好总提这事，显得我在逼他一样。我跟贾芸诉苦，希望贾芸去帮我劝劝雷军。可贾芸说：“他是我上司，我怎么敢左右他的私生活啊？”然后她又安慰我说：“放心吧，他不会欺骗你的。再说了，你跟他在一起也得到了不少好处啊！”我觉得她这话好难听，好像我和雷军在一起就是为了一点蝇头小利一样。我明明是真的想有个好结果啊！

就这样又拖了三个月，我的工作倒是步步高升，我们部门总监非常器重我，让我担任策划主管。可工作上的丰收，并没有弥补我感情上的不安。雷军对我虽然仍然很好，但没有了以前的耐心，还喜欢回避主要问题，只要我一提他就会不耐烦，拂袖而去。有次我们大吵一架，他大声说：“别拿这些事烦我了好吗？我已到中年了，不想那么折腾。你也不小了，难道你真不明白我们之间的关系？”我一下子懵了，明白了是怎么回事，可是却不敢承认这个事实。更让我想不到的是，雷军说，贾芸当初介绍我给他，就是要讨好他，因为他要调升，他的位置得有人顶上，贾芸想升职……

我知道后，脑子里只有“阴险”“恶毒”这样的字眼。我去找贾芸给我道歉，起码得给我一个解释，可她说，她是利用了我，但也是帮我，不然我现在还不知道在哪里混，如果我够理性，就不应该这么哭闹。

我无法理解她的说法，但也不想吵了，我只知道，如果“闺蜜”是这种做法，那么请有多远滚多远。

■“信”爱主义

## 杨幂：少女与人妻

幂幂：

这样称呼你，因为你太小了，就像大人在称呼一个喜欢的小孩，而你就是那个我喜欢的小孩。

说你是小孩也许不对，因为你已经结婚生子。可是在我心里，你依然是那个长不大的小女孩。他们说你是童星出身，但是我没有看过你的电影。某天，一部雷剧来势汹汹，瞬间让你火了。那个晴川，那个穿越到古代的小女子，却在宫廷里掀起了巨大的风波，让那么多阿哥爱之慕之，失魂落魄，这不是意淫是什么？我不大看穿越意淫剧，但因为陪着女朋友，也看了几集。说实话，还是能看进去的。你的古装扮相楚楚动人，眉目清秀，有灵气，难怪那么多人喜欢你，因为你让他们想起了曾经岁月里邻家的小妹妹。

你的红不可阻挡。那之后你也演了几部戏，但我都没怎么看过。后来你和谢霆锋演了一部惊悚片，据说是粉丝电影，票房还不错。能演粉丝电影，说明那个人已经有票房号召力了。到了《北京爱情故事》，你客串了一个软弱的女子，爱上了坏男人，物质化，抛下了老实男友，这个角色不讨好，但也被你演活了。也许，你骨子里也有柔软的一面？

但是，从你的爱情选择来说，你根本就不软弱，相反，还很聪明。我曾经写过一篇《杨幂的婚恋选择》，是给武汉晨报的专栏。发到博客上，有网友留言说我是知音体。其实我最讨厌知音体。我不是谁的粉，但我觉得你确实做得不错。我记得，“官”火爆的时候，你和冯绍峰传过绯闻，但你们没成。那时候八卦铺天盖地，似乎你们有点关系，但又似乎没有，暧昧不明，也许是为了新戏的宣传，也许是为了知名度的提升，炒一下。

后来你和刘恺威恋爱了。刘恺威，我之前没关注过，最起码看起来还是一个帅哥，有俊朗的感觉。一直有人不看好你们，但你们真的结婚了。而现在，你们已经有了一个可爱的宝宝。有专栏作家说，少女终于结婚了，还没演够少女的风情诱惑，就已经嫁人，这对一个女演员来说，是好事还是坏事？那个专栏作家担心你，但我并不担心你，因为你是那种人，即使做了妈妈，依然是少女心的人。

现在，你和你丈夫都成了女神和男神，可以说，你的选择是对的。我曾经分析过你的婚恋，我认为，你在很小的时候就结婚生子，遇到一个对的人就赶紧嫁了，而且，你没有选择冯绍峰而是刘恺威，正说明你的情商高。你知道怎样把握自己的幸福，这一点，真是新时代女星的聪慧。

其实，你又何尝不想做少女？有天我看唐嫣的访问，她说你结婚前夜给她打电话，说的就是，明天我就不是少女了，而是一个人妻。少女当然无忧无虑，还可以继续疯玩，但你却舍弃了少女时光，投身人妻的行列，这只能说明，你懂得珍惜——对的人来的时候，时光是不可以等的，而你顺从了时光，顺从了自己的心。

祝你永远做一个快乐的少女人妻！

大叔级粉丝 陈保才  
2014年9月10日 深圳



作者介绍

陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人